Espectroscopia de red

Espectroscopia de red
Objetivo: Estudiar la red de difracción y por medio de ella reconocer las líneas espectrales de un cierto elemento

Realización de la práctica: El primer paso de esta práctica es hallar la constante de red que se usará para reconocer un elemento, para ello en primer lugar se puso a punto el telescopio del espectrogoniómetro  y se procedió a colocar por segunda vez la red de difracción (la primera red que se usó estaba en mal estado). 


Una vez colocada la red perpendicular a la fuente de iluminación (los ángulos de izquierda a  derecha tenían una diferencia de 11’) se procedió a medir las líneas espectrales de la lámpara de cadmio para hallar la constante de red. Las medidas obtenidas para los colores que se vieron son:
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	n =1
	1ª
	2ª
	3ª
	
	
	(x1)

	A. violáceo
	16º21’
	16º19’
	16º19’
	16º20’
	0.20
	467.8

	Azul verdoso
	16º47’
	16º45’
	16º45’
	16º46’
	0.20
	480.0

	Verde
	17º45’
	17º46’
	17º45’
	17º45’
	0.09
	508.6

	Rojo
	22º43’
	22º43’
	22º43’
	22º43’
	0.00
	643.8

	n =2
	
	
	
	
	
	(x2)

	A. violáceo
	34º10’
	34º 8’
	34º10’
	34º 9’
	0.09
	935.6

	Azul verdoso
	35º 7’
	35º 8’
	35º8’
	35º 8’
	0.05
	960.0

	Verde
	37º35’
	37º35’
	37º34’
	37º35’
	0.05
	1017.2


El error de la medida es de 2’ ya que al error del aparato hay que sumarle el error de la posición del  0. 

Puesto que la relación entre los ángulos y la longitud de onda de una red de difracción responde a la ecuación 
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, y puesto que conocemos los valores de las longitudes de onda del espectro visible del cadmio se puede hacer un ajuste lineal de estos datos y la pendiente obtenida será 1/2d, por tanto la recta responderá a la ecuación:
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Y = A + B * X
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Así el valor de la pendiente corresponderá con el valor de la constante de red que tiene un valor bastante bueno ya que el fabricante indica un valor de 600 líneas/mm, además el coeficiente de correlación en este caso tiene un valor de 1, el ajuste es perfecto (salvo errores experimentales). También esta pendiente está relacionada con la distancia entre las líneas de la red.
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La segunda parte de la práctica consistió en medir el espectro de una lámpara desconocida y, a partir de las longitudes de onda obtenidas, reconocer los átomos de dicha lámpara. El espectro que se midió de la lámpara fue:
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	n =1
	1ª
	2ª
	3ª
	
	

	Violeta
	15º29’
	15º28’
	15º29’
	15º29’
	0.11

	Azul
	17º0’
	17º0’
	17º3’
	17º1’
	0.29

	Verde
	17º24’
	17º23’
	17º24’
	17º24’
	0.10

	Amarillo
	20º28’
	20º28’
	20º29’
	20º28’
	0.08

	Rojo
	23º21º
	23º22’
	23º21’
	23º21’
	0.07

	n =2
	
	
	
	
	

	Violeta
	31º54’
	31º53’
	31º54’
	31º54’
	0.05

	Verde
	36º15’
	36º16’
	36º14’
	36º15’
	0.09

	Amarillo
	43º34’
	43º33’
	43º34’
	43º34’
	0.04



Llevando estos valores a la ecuación de la recta antes obtenida obtenemos los siguientes resultados de las longitudes de onda.
	LONGITUDES DE ONDA (nm)
	Violeta
	Azul
	Verde
	Amarillo 
	Rojo

	n =1
	440
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	n =2
	440
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	----------
	490
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El error corresponde a la expresión que resulta de despejar 
[image: image22.wmf]l

 de la recta y hacer su correspondiente cálculo de errores. 
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Errores bastante grandes para un ajuste de recta tan bueno (la pendiente tiene una precisión del 0.1% y el coeficiente de correlación vale 1), para darle mas precisión a nuestros cálculos también se indicaran los resultados con 4 cifras significativas (un error aproximadamente del  0.1% también), así será mas fácil reconocer las líneas del espectro.
	LONGITUDES DE ONDA (nm)
	Violeta
	Azul
	Verde
	Amarillo 
	Rojo

	n =1
	444.5
	487.4
	498.1
	582.6
	660.6

	n =2
	440.6
	---------
	493.1
	574.8
	-----------



Líneas que al compararlas con los espectros de Xenon, Mercurio y Helio se reconocen como pertenecientes al espectro del helio, señalar que para el reconocimiento de estas se ha tenido en gran consideración la intensidad de las mismas, ya que a parte del error experimental hay que tener en cuenta la sensibilidad del ojo para ciertos colores. Como conclusión indicar que este método de medida de espectros es más que aceptable a la hora de medir longitudes de onda en una primera aproximación, y es lo suficientemente bueno para distinguir ciertos átomos, siempre dentro de las limitaciones del ojo humano.
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